VIBRACION EdBRE
CON AMORTIGUAMIENTO

1-E Un peso de 20 N es unido al final de un muelle con una 7.-E Un sistema m—k-c , esta inicialmente en reposo. 51 es
elasticidad de 400 N/m. Determine el coeficiente ~de : desplazado 0.1 m por debajo de su posicién de equilibrio Vv
amortiguamiento critico. ) repentinamente es soltado, determine su desplazamiento despues de

! 0.2 segundos si:s

? 2.FE 810 al =sistema del eproblema anterior se le agrega Lun : ﬁ = f;;?iﬁNN/m

amortiaguamiento de Z0 N-sea/m. Determine la Ffrecuencia natural
amortiguada y comparela con la frecuencia natural no amortiguada.

I

. : FPara = r = 0.5 =1 U et

! 3.E Para calibrar un amortauador, la velocidad del émbolo fue ‘

? medida cuando una cierta fuerza le fue aplicada. 51 un peso de ! ;

i ; = ) ; : 8.E El1 barril de un cafign pesa 5 Z446.45 N y tiene un
. =10 .0 3 ; i ?

% S M produjo una velocidad constante de 12 m/se9 Determine el rersorte de retroreso con constante elastica de 292,338 N/m . Si

coeficiente del amortiguador. 3 5 ¥
9 el barril recorre 1.22 m en el disparo, determinese: “

a) La velocidad inicial de retroceso del barril.

A-E Un sistema en vibracidn aue pesa 490.5 N tiene una constante | b) El1 coeficiente de un amortiguador que se acoplara al cafidn
i de elasticidad equivalente de 19,6420 N/m vy una razén de . para que la vihracidn esté en el caso critico.
W amortiguamiento de .4. Determinese: J
' a) Fl1 desplazamiento cuando han transcurrido ? segundos.
i b) El1 amortiguamientn critico del sistema.
i c) F1 amortiguamiento real del sistema '
! FPara las condiciones iniciales:

X = 0.1 m
t=0

i X = 0O m/seq '

i t=0 i

S S

_ 5 E Un sistema masa—resorte—amortiguador. tiene un peso de 981 N,
! una constante elastica de 49,050 N/m vy un cosficiente de :
amortigquamiento de 14,715 N—-seg/m.
Calcular el desplazamiento para t = 0.5 seg si: ' Y

X = 0.15 m
Lt=0

w ' X = 0 m/s2q L
t=0

6-E Se tiene una puerta con una masa qus pesa 294.73 N v con
una elasticidad eauivalente de 9,810 N/m .S5i deseamos que
1 al sacarla de equilibrio Vv soltarla libremente tarde el
' menor tiempn posible en regresar a  su posicidn ariginal
sin oscilar . 6,Cua1 debersa ser 21 valor de la constante del
| amortiguador que se debe usar 7
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1-F En un sistema amortiguado "Resorte—-Ralancin”, la deformacidn
del resorte debida a los 8%9.172 N de peso del balancin es de
0.00127 m . Cuando e1 sistema vibra libremente se observa que 1la
amplitud decrece de 0.0101 m a 0.0025 m en 20 ciclos.

Calculese e1 amortiguamiento real del sistema.

2.F Un sistema vibratorio con peso de 24.525 N tiene pérdidas
por friccidn viscosa rde  tal manera que la razédn entre dos
amplitudes maximas consecutivas de su vibracidn es de 1.02 . Si
1a constante elastica del sistema es de 1,765.8 N/m, determine:
a) El1 decremento logaritmico.

b) La razdén de amortiguamiento.

~) F1 amortiouamiento real del sistema.

3.F Se araficd para un vehiculo la vibracién libre amortiguada Vv
se obtuvo la siauiente grafica: Determine:

a) El decremento logaritmico.

b) La razdén de amortiguamiento.

=) wn

d) wd

X en mn / \

B 2 tensey

16

4.F Un cuerpo vibrando en un medio viscoso tiene un periodo
natural amortiguado de 0.2 seg y una amplitud maxima inicial de
0.025 m.

a) Determine el decremento Logaritmico si la amplitud maxima
después de 10 ciclos es de 0.0005 m.

h) Si no existiera amortiguamiento. g Cuil seria el periodo
natural ? ( Suponga que elimina el amortiguamiento que existia
inicialmente).

5.F Un sistema en vibracién cuvo peso es de 98.1 N posee una
constante elaAstica de 29.430 N/m ¥ un coeficiente de
amortiguamiento de 117.72 n—seg /m . Calcule:

a) El1 decremento logaritmico.

b) La razén entre dos maximos consecutivos.

17

=




Vil BEREAZCIIOCO N F O R 'Z'A'D A

(-8 9 -8 0 B o 3V D E J
1.6 !In sistema M-K-C con una Wn de 10Hz es excitada por una
fuerza arménira de una frecuencia de 40Hz por 1lo anterior el
sistama vibrara a una frecuencia de Hz.

2.G Un peso de 120 N suspendido de un muelle de E = &,000 N/mes
forzado para vibrar por una fuerza armdnica de 20 N. Asumiendo un
amortiguamiento de c = 4.3 N-seg/m.

Encontrar:

a) La frecuencia de resonancia.

h) La amplitud de resonancia.

c) E1 angulo de fase de resonancia.

3.6 Una maquina aue pesa 882.9 N es soportada por resortes con
una constante elastica total de 39,240 N/m. Si la amplitud de
vibracién en resonancia es de 0.0012 m vy la razdén de

amortiguamiento es 0.4, Determine:
a) La frecuencia de resonancia.
b} El valor de la fusrza arménica de excitacidn.

4.G Un peso es acoplado a un resorte cuva constante elastica es
de 525.61 N/m y a un dispositivo amortiguador viscoso. Cuando el
peso se sacd de equilibrio y se solté, el periodo de la vibracidn
se midi®é comn 1.8 seg vy los valores de dos maximos consecutivos
fue de 0.1066 m v de 0.0054 m.

Si una fuersza F=" 0.9 'cos 3t actua sobre el sistema
determine:

a) La amplitud de la vibracidén.

b)Y El angulo de fase de la vibracidn.

5.G Un dispositivo de una maquina que pesa 17.62 N vibra en LN
medin viscosn. Cuando 1 sistema es excitadn con wuna fuerza

arménica de 29.4% N genera una amplitud de resonancia de 0.20
seq. Determine:

a) El coeficiente de amortiguamiento.
h) El diagrama vectorial de fuerzas con sus valores.
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6-G Una maauina que pesa 858.76 N esta soportada. por resurtz:
cuva constante elastica total es de 35,021 N/m. Si una fuerza -+
ex&itacién arménica de 54.34 N acttia sobhre 1la maqulnga ; a0
constante de amortiguamiento real es de 1,049.67 seq/m,
Determine: ; e ered

a) lLLa frecuencia de resonancia del S1S gma. 4
h) La amplitud de vibracidén cuando el sistema esta en resonancila.

7-G Una plataforma pesa 1000 N, esta soportada por un angugzg
de muelle% equivalente a un tnico resorte de constante K ft d, éi
N/m v se le somete a una fuerza periddica de 50 N de ampli u-.
coeficiente de amortiguamiento es dt 2?? N-seg/m. Calcular:

sncia de resonancia (naturall.
21 L:afigizzizia (pico) de la fuerza periodica que corresponde al
maximo valor del factor de amplificacidn.

2

[ w = wnjl - 2r

ing # ara cada
c) la amplitud del movimiento real de la plataforma P =
una de las frecuencias de los incisos a y b.
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'la amplitud de la vibracidn del motor es de 0.0005 m a 400

¥y I B R A G]1I ON F O R & A D A
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1H Si a un sistema M-K-C desbalanceado vibrando a una

frecuencia relativa de w/wn = 2.
1.— Le agregamos masa la wvibracidn

v la transmisibildad

2.— Le disminuimos la K la vibracién

3.— Le quitamos masa de tal forma que w/wn = 1 la vibracidén
y la transmisibilidad

2H Un motor de 245.25 N es apoyado sobre una delgada viga

horizontal la deforma estaticamente 0.005 m si el balance del

motor equivale a 0.2943 N colocados a O.1m del eje de rotacidn vy

R.P.M.. Determine:

a) La velocidad critica del sistema (resonancia) en R.P.M..
b) La razdn de amortiguamiento.

c) El1 coeficiente de amortiguamiento real.

3H Un motor que pesa 1,962 N es soportado por resortes de
constante elastica total de 3,924,000 N/m y tiene un peso de
desbalance que genera una fuerza de excitacidén de 784.8 N cuando
gira a 300 R.P.M. 5i la razén de amortiguamiento del sistema es
de 0.2 . Determine La amplitud de la vibracidén del sistema.

4H El rotor de un motor de C.D. gira a 1,800 R.P.M.. Dicho
rotor pesa 1,262 N y tiene una excentricidad de 0.0001 m. &Si
deseamos colocar un peso de balanceo del lado contrario al
desbalance  a una distancia de 0.27 m del eje de giro.

& Que valor deber tener dicho peso de balanceo 7

BAH Una maquina rotativa gque pesa 281 N se apoya en 4 resortes
de constante elistica individual de 2,810 N/m. E1 rotor de la
maquina tiene un desbalance equivalente a 29.43 N-m . Si 1la

maquina opera a 240 R.P.M.. Determine la amplitud de vibracidén
del sistema

6H Tenemos una maquina industrial, que pgsa 4,1ﬁ? N ;; Sugzs i?
sﬁportada sobre resortes con una deformacidn estatica 1u;adn s
Si la maquina tiene un desbalance dg 24.525 N de peso CO
0.1 mts del eje de rotacidn. Dgtirm1ne i

ia natural del sistema.
S; t: ::zi§§n§;aexcitacién cuando el sistema gira a 1,200 RPM.
c) La amplitud de vibracidn a 1,200 RPM.

7H Un motor de 784.8 N de peso esta soportado por 4 resortes de
constante elastica 49,050 N/m cada uno. 3 ; k=]
a) 7 A que velocidad en RPM trabaja la magquina en resunagc;gq. 4
b) gi el rotor del motor tiene un PesO de.desbalance d? _& S
colocado a 0.15 m del eje de rotacidén y gira a una ve DF; : e
dos veces su velocidad critica. Determine la amplituw
vibracién de regimen permanente. :

c) Para el inciso anterior en Aque zana estara trabajando el
sistema anterior y porque 7?

8H Una maquina jndustrial pesa 1000 N es sopprﬁﬁda ééﬁ?;i
résnrtes con una deflexidn estgtica QE 0.20 m. Si a maq
i desbalance de 2 N-m. Determine: :

:;Enﬁau:mplitud de la vibracidén a una velocidad delizooaRz?n; pa
b) Si se redisefia la base de tal manera que a m :a S B
montada sobre una base de concreto que pesa 2300 Ny es sl
resortes de tal manera que 1a deflexién estatica de 19? drede 2
debajo de la base sea de 0.20 cm. g Cuil seria la amplitu

vibracidn 7.

21




